
Постановка проблеми
Тема проектування та реалізації інвестиційно-

будівельних проектів у рамках збалансованого роз-
витку набуває значної актуальності в сучасному гло-
бальному контексті. Оскільки світ бореться з пробле-
мами швидкої урбанізації, погіршення стану
навколишнього середовища та економічної неста-
більності, потреба в практиках сталого та стійкого
розвитку ніколи не була такою критичною. Ця акту-
альність підкреслюється дедалі більшим наголосом
на стійкості, прагненні до економічної життєздатно-
сті та обов’язковій соціальної інклюзивності.

Збалансований розвиток має на меті гармонізу-
вати економічне зростання з піклуванням про навко-
лишнє середовище та соціальною справедливістю. У
сфері інвестиційних і будівельних проектів це перед-
бачає прийняття стратегій, які не тільки стимулюють
економічні показники, але й пом’якшують вплив на
навколишнє середовище та покращують якість
життя громад. Такий підхід має вирішальне значення
для забезпечення того, щоб розвиток відповідав
поточним потребам без шкоди здатності майбутніх
поколінь задовольняти власні потреби.

Стійкість є основою збалансованого розвитку.
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОЕКТУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ІНВЕСТИЦІЙНО-
БУДІВЕЛЬНИХ ПРОЕКТІВ В УМОВАХ ЗБАЛАНСОВАНОГО РОЗВИТКУ

Анотація. Розробка та реалізація інвестиційних та будівельних проектів на засадах збалансова-
ного розвитку є критично важливою для досягнення сталого зростання. У цій статті розгля-
даються ключові особливості та проблеми, пов’язані з такими проектами, наголошуючи на важ-
ливості інтеграції економічних, екологічних і соціальних практик у будівельну діяльність.
Дослідження надає уявлення про найкращі практики та стратегії ефективного управління інве-
стиційно-будівельними проектами для забезпечення довгострокового успіху та стабільності.
Основними цілями цієї статті є визначення фундаментальних принципів збалансованого роз-
витку в контексті інвестиційно-будівельних проектів, аналіз особливостей, які сприяють
досягненню збалансованого розвитку.
У статті використано комплексний огляд літератури та тематичні дослідження, що дозволяє
цілісно зрозуміти багатогранність інвестиційних і будівельних проектів в умовах збалансовано-
го розвитку. Наголошується на інтеграції принципів сталого розвитку з початкових етапів
проектування. Це включає в себе розгляд оцінки впливу на навколишнє середовище, ефективне
використання ресурсів і використання стійких матеріалів і технологій. Також метою реаліза-
ції проектів є те, щоб проекти були економічно доцільними та забезпечували довгострокову
фінансову віддачу. Це передбачає ретельний аналіз ринку, оцінку витрат і вигод і стратегії
управління ризиками для пом'якшення потенційних фінансових проблем. Підкреслютьсяє важ-
ливість залучення всіх відповідних зацікавлених сторін, включаючи місцеві громади, державні
органи та інвесторів, до процесу прийняття рішень. Ефективна комунікація та співпраця
необхідні для вирішення різноманітних інтересів і досягнення консенсусу. Забезпечує дотриман-
ня проектів національних і міжнародних правил і стандартів. Це стосується екологічних норм,
будівельних норм і трудового законодавства. Відповідність мінімізує юридичні ризики та підви-
щує довіру до проекту.
Зосереджено на оптимізації використання таких ресурсів, як матеріали, праця та час, впро-
вадження методів економічного будівництва та передових методів управління проектами може
підвищити ефективність і зменшити відходи.
Впровадження передових технологій, таких як інформаційне моделювання будівель (BIM),
автоматизація та системи відновлюваної енергії підвищують точність проекту, зменшують
витрати та підвищують стійкість. Відповідність будівельних робіт встановленим стандар-
там якості, регулярні перевірки, тестування та дотримання найкращих практик мають вирі-
шальне значення для отримання високоякісних результатів.
Наголошується на постійному моніторингу прогресу та ефективності проекту. Використання
ключових показників ефективності (KPI) і регулярних оцінок допомагає завчасно виявляти про-
блеми та вносити необхідні корективи.
Розробка та реалізація інвестиційно-будівельних проектів в умовах збалансованого розвитку
вимагає комплексного та комплексного підходу. Віддаючи пріоритет стійкості, економічній
життєздатності, залученню зацікавлених сторін і відповідності нормативним вимогам, заці-
кавлені сторони можуть забезпечити позитивний внесок цих проектів у довгострокове зро-
стання та розвиток. Стаття містить дорожню карту, щоб орієнтуватися в складнощах
таких проектів, зрештою сприяючи більш стійкому та стійкому антропогенному середовищу.
Ключові слова: будівництво, організація будівництва, стейкхолдери будівництва, сталий роз-
виток, збалансований розвиток, учасники будівництва, цифрове середовище, ВІМ-моделі, циф-
ровізація, організаційно-технологічні процеси будівництва.



Оскільки проблеми з навколишнім середовищем,
такі як зміна клімату, виснаження ресурсів і забруд-
нення, стають все більш актуальними, будівельні
проекти повинні включати стійкі практики, щоб
зменшити свій екологічний слід. Це включає викори-
стання екологічно чистих матеріалів, мінімізацію
відходів і впровадження енергоефективних техноло-
гій. Стале будівництво не тільки вирішує екологічні
проблеми, але й підвищує довгострокову життєздат-
ність проектів за рахунок зниження експлуатаційних
витрат і покращення товарності.

Економічна життєздатність залишається наріж-
ним каменем успішних інвестиційних і будівельних
проектів. В епоху, позначену фінансовою невизначе-
ністю та конкурентними ринками, забезпечення еко-
номічної обґрунтованості проектів має першочергове
значення. Це передбачає комплексний аналіз ринку,
ретельну оцінку витрат і вигод і надійні стратегії
управління ризиками. Поєднуючи економічні цілі з
цілями сталого розвитку, проекти можуть залучати
інвестиції та досягати фінансової стабільності, одно-
часно сприяючи досягненню ширших цілей розвитку.

Соціальна інклюзивність є ще одним ключовим
аспектом збалансованого розвитку. Інвестиційні та
будівельні проекти мають глибокий вплив на місцеві
громади, впливаючи на їх соціально-економічні
умови та загальний добробут. Залучення зацікавле-
них сторін, включаючи місцевих жителів, державні
органи та інвесторів, до процесів планування та реа-
лізації сприяє прозорості та довірі. Вирішуючи
потреби та проблеми цих зацікавлених сторін, про-
екти можуть сприяти соціальній справедливості та
створювати позитивну спадщину.

Технологічні інновації відіграють вирішальну
роль у просуванні збалансованого розвитку.
Запровадження передових технологій, таких як
інформаційне моделювання будівель (BIM), автома-
тизація та системи відновлюваної енергії, трансфор-
мує будівельну галузь. Ці технології підвищують
ефективність, знижують витрати та підтримують
стійкі практики, тим самим стимулюючи інновації та
конкурентоспроможність.

Тема проектування та реалізації інвестиційно-
будівельних проектів в умовах збалансованого роз-
витку є надзвичайно актуальною для вирішення
сучасних викликів сталості, економічної доцільності
та соціальної інклюзивності. Інтегруючи ці ключові
функції, зацікавлені сторони можуть забезпечити
позитивний внесок проектів розвитку в довгостроко-
ве зростання та добробут громад, таким чином дотри-
муючись принципів збалансованого розвитку.
Постійна еволюція передового досвіду та норматив-
но-правової бази ще більше підкреслює важливість
цієї теми для формування сталого та стійкого май-
бутнього, тому тема статті є актуально та потребує
досліджень.

Аналіз останніх досліджень і публікацій
Проблеми переходу суспільства або окремих

підприємств на принципи сталого розвитку дослід-
жували у своїх працях Фахім Джехангір Хан [1],
Дхрув Біджор [2], Молінаріо Е. [4], Менса Дж., Ену-
Квесі Ф. [5], Біерманн, Ф.; Каніе, Н.; Кім, Р.Е. [6],
Таyлор, C.Д.; Гуллy, Б.; Сбнчез, А.Н.; Роде, Е.;
Агарwал, А.С. [7], Cоллсте, Д.; Педерціні, М.;

Cорнелл, С.Е. [8], Ванг, Х.; Рен, H.; Ванг, П.; Янг, Р.;
Луо, Л.; Ченг, Ф. А [9],   Барбіер, Е.Б. [11], Тйарве, Б.;
Зем те, І. [12], Хаммонд, Г.П.; Віннетт, А.Б. [13],
Редcліфт, М. [14], Верhаар, H. [15]. Питаннями пере-
ходу будівельних підприємств на засади сталого роз-
витку займались Бібік, Н. В. [17], Стеценко С.П. [30,
33, 34], Ізмайлова К.В. [25, 28], Бєлєнкова О.Ю. [10,
27], Максимов А.С., Довганюк В.М., Вахович І.В.,
Цифра Т.Ю. [29, 31, 32], Гусарова Л.В., Боліла Н.В.
[24],  Орловський Є.С. [18], Білотіл В. Ю. [19],
Малихіна О. М., Петруха С. В., Предун К. М., Кістіон
Д. В., Хоменко О. М., Кучеренко О. І.,  Веремєєва Т. І.
[20], Богінська Л. О. [21], Бредіхін В. М., Вербицька
В. І. [22], Микитась М. В., Плоский В. О., Кожедуб С.
А. [23].  Аналіз наукових праць дозволив виявити
потребу в дослідженнях особливостей проектування
та реалізації інвестиційно-будівельних проектів в
умовах збалансованого розвитку.

Метою статті є аналіз особливостей інвестицій-
но-будівельних проектів в умовах збалансованого
розвитку.

Виклад основного матеріалу дослідження
Збалансований розвиток є необхідною умовою

сталого економічного зростання та спільного процві-
тання, що має охоплювати зміцнення зв’язків між
містами та сільською місцевістю, а також між більш
розвиненими та менш розвиненими регіонами та гро-
мадами, а також справедливий розподіл життєвих
потреб і створення робочих місць. 

Збалансований розвиток – це концепція, що
визначається як гармонійний розвиток різних сфер
життя, таких як економіка, соціальна сфера, екологія,
культура та інші. Головна ідея полягає в тому, щоб
досягти рівноваги між різними аспектами розвитку,
забезпечити сталість та підвищити якість життя в
сучасному суспільстві. 

Фахім Джехангір Хан в [1] стверджує: «…зба-
лансований розвиток спрямований на прискорення
розвитку сільських, міських і менш розвинених тери-
торій з більшим наголосом на «належному врядуван-
ні», «створенні робочих місць, скороченні бідності та
розвитку людських ресурсів» і «житло для всіх».
Стратегія «збалансованого розвитку» щодо житла
спрямована на реалізацію програм масового житла з
розширеним постачанням інституційного фінансу-
вання та варіантами довгострокового фінансування з
фіксованою ставкою; збільшення доступності освоє-
них земель; збільшення частки дрібних ділянок для
малозабезпечених верств населення; створення бага-
топоверхових кондомініумів, де це доречно, для
більш ефективного використання землі; розбудова
потенціалу для управління земельними ресурсами;
перешкоджання спекуляції землею; удосконалення
технології житлового будівництва; збільшення участі
громади у фізичній інфраструктурі та наданні послуг
через громадські ради громадян; а також забезпечен-
ня достатніх і доступних кредитів на будівництво
сільського житла для задоволення потреб безземель-
них бідних.»

Дхрув Біджор [2]: «Теорія збалансованого роз-
витку – це пошук балансу між справедливістю та
ефективністю в соціально-економічному розвитку
держави. Основний принцип економіки полягає в
пошуку балансу між справедливістю та ефективні-
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стю. Якщо немає регулювання, результати визна-
чаються виключно на конкурентній основі, що при-
зводить до значної нерівності між багатими та бідни-
ми. Має бути розроблений механізм, який би гаран-
тував, що кожен громадянин отримує доступ до
мінімально необхідної кількості ресурсів для свого
виживання.»

Відповідно до цікавої концепції Адама Сміта [3]
про альтруїзм проти егоїзму, у виконанні своєї діяль-
ності особа, яка прагне зробити внесок у суспільство,
може здійснювати базову кількість діяльності,
необхідну для свого особистого зростання та розвит-
ку, після чого людина можуть зосередити свої зусил-
ля на покращенні якості життя своїх співгромадян на
конкурентній основі у відповідних сферах інтересів.

Ключовими аспектами збалансованого розвитку
слід вважати:

1) Економічний розвиток. Забезпечення сталого
економічного зростання, збільшення промисловості
та виробництва, розширення підприємництва та
забезпечення високого рівня зайнятості.

2) Соціальна справедливість та безпека.
Гарантування соціальної справедливості, включаючи
доступ до освіти, охорони здоров'я, житла та інших
основних потреб. Забезпечення безпеки та захисту
прав громадян.

3) Екологічна і споживча сталість. Збереження
природних ресурсів, раціональне використання енер-
гії, зменшення викидів та інших негативних впливів
на довкілля. Заохочення екологічної свідомості серед
населення.

4) Культурна різноманітність та розвиток.
Збереження та розвиток культурної спадщини, підт-
римка та поширення мистецтва та науково-освітніх
ініціатив. Підтримка культурної різноманітності.

5) Інновації та технологічний прогрес.
Сприяння науковим дослідженням, розвитку техно-
логій та інновацій. Забезпечення використання
сучасних технологій для поліпшення ефективності
та конкурентоспроможності.

6) Співпраця та партнерство. Розвиток співпра-
ці між різними рівнями уряду, громади та бізнесу для
спільного вирішення економічних, соціальних і еко-
логічних завдань.

7) Справедливий розподіл ресурсів. За_безпе-

чення справедливого розподілу ресурсів, який врахо-
вує потреби сьогодення і майбутніх поколінь.

Збалансований розвиток визнає взаємозв'язок
між різними сферами і прагне створити умови для
сталого розвитку, який враховує потреби сучасного
суспільства, не шкодячи при цьому майбутнім поко-
лінням та природному середовищу.

Проектування інвестиційно-будівельних про-
ектів в умовах збалансованого розвитку (рис. 1.) – це
процес створення плану і реалізації проектів, які
сприяють збалансованому розвитку регіону, галузі
або компанії, враховуючи економічні, соціальні, еко-
логічні та інші аспекти.

Аналіз потреб. Початковий етап полягає в аналі-
зі потреб та можливостей регіону, галузі або компанії.
Визначення, які проблеми або недоліки потребують
вирішення, і які можливості можуть бути реалізовані.

Вибір проектів. На основі аналізу потреб визна-
чаються інвестиційно-будівельні проекти, які най-
краще відповідають меті збалансованого розвитку.
Це можуть бути проекти з підвищеною ефективністю
використання ресурсів, зменшенням негативного
впливу на навколишнє середовище або підтримкою
соціальних ініціатив.

Оцінка ризиків і користі. Кожен інвестиційно-
будівельний проект оцінюється з точки зору його
потенційних ризиків і користі для всіх зацікавлених
сторін. Це включає в себе фінансову оцінку, екологіч-
ні та соціальні впливи.

Розробка бізнес-плану. Для кожного обраного
інвестиційно-будівельного проекту розробляється
детальний бізнес-план, в якому визначаються бюд-
жет, терміни виконання та інші ключові параметри.

Фінансування. Забезпечення фінансування для
проектів – це важливий аспект. Це може бути здій-
снено за рахунок власних коштів, кредитів, інвести-
цій від сторонніх інвесторів або грантів.

Реалізація проектів. Після затвердження біз-
нес-плану та забезпечення фінансування інвестицій-
но-будівельні проекти реалізуються згідно з установ-
леними термінами та бюджетом.

Моніторинг і оцінка. Після завершення про-
ектів проводиться моніторинг їх впливу на економі-
ку, суспільство та навколишнє середовище. Оцінка
допомагає визначити, чи було досягнуто цілей зба-
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Рис. 1. Основні етапи процесу проектування інвестиційно-будівельних проектів в умовах збалансованого розвитку 



лансованого розвитку.
Збалансований розвиток передбачає збереження

екологічної рівноваги, підтримку соціальної справед-
ливості та економічного зростання. Проектування
інвестиційно-будівельних проектів в умовах збалан-
сованого розвитку допомагає досягнути цих цілей і
забезпечити сталість розвитку на довгострокову пер-
спективу.

Реалізація інвестиційно-будівельних проектів в
умовах збалансованого розвитку включає в себе кіль-
ка ключових етапів (рис. 1.2) і вимагає системного
підходу, щоб забезпечити ефективність проекту з
економічної, соціальної та екологічної точок зору. 

Планування та проектування. Розробляється
детальний план інвестиційно-будівельного проекту,
враховуючи всі етапи від початкової фази до завершен-
ня. Необхідно забезпечте, щоб проект враховував
принципи сталого розвитку та збалансованого підходу.

Взаємодія зі зацікавленими сторонами.
Залучаються усіх зацікавлені сторони, такі як місце-
ве населення, уряд, екологічні організації і т.д., для
отримання їхнього відгуку та врахування їхніх
потреб та зауважень.

Сталий розвиток та збереження екології. Слід
використовувати технології та методи, які змен-
шують негативний вплив на навколишнє середови-

ще, враховувати принципи збереження природних
ресурсів та відновлення екосистем.

Соціальна відповідальність. Враховувати соці-
альні аспекти інвестиційно-будівельного проекту,
такі як підтримка місцевого населення, покращення
інфраструктури та соціальні програми.

Фінансова ефективність. Цей етап передбачає
ефективне фінансове планування та управління бюд-
жетом. Розгляд можливостей залучення інвестицій
та фінансової підтримки зі сторони держави, приват-
них інвесторів чи міжнародних організацій.

Моніторинг та оцінка. Варто забезпечити систе-
му моніторингу для відстеження виконання інвести-
ційно-будівельного проекту на всіх етапах.
Проводити регулярні оцінки впливу проекту на еко-
номіку, соціум та навколишнє середовище.

Вирішення конфліктів та реагування на непе-
редбачені ситуації. Аналізувати можливі ризики та
враховувати стратегії їхнього управління.
Встановити механізми вирішення конфліктів та реа-
гування на непередбачувані ситуації.

Систематична комунікація з громадськістю та
іншими сторонами. Забезпечити прозору інформа-
ційну політику для громадськості та зацікавлених
сторін. Здійснювати систематичну комунікацію з
громадськістю та іншими сторонами.
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Рис. 2. Основні етапи реалізації інвестиційно-будівельних проектів в умовах збалансованого розвитку



Доступ до сучасних технологій та інновацій.
Залучати сучасні технології та інновації для підви-
щення ефективності та сталості інвестиційно-буді-
вельного проекту.

Ці етапи допомагають створити інтегрований і
збалансований підхід до реалізації інвестиційно-
будівельних проектів, що сприяє сталому розвитку
та задоволенню потреб всіх зацікавлених сторін.

Сталий розвиток може бути реалізований лише
за умови дотримання кількох принципів. Молінаріо
Е. та інші в праці [4] при обговоренні основ сталого
розвитку віддають пріоритет економіці, навколишнь-
ому середовищу та суспільству. Менса Дж., Ену-
Квесі Ф. в роботі [5] розглянули питання контролю
популяції, управління людськими ресурсами, збере-
ження екологічного та біорізноманіття, системи
виробництва, збереження прогресивної культури та
участь громадськості.

Одним із принципів сталого розвитку є збере-
ження навколишнього середовища. Оскільки все
життя припинилося б без навколишнього середови-
ща та біорізноманіття, їх необхідно захищати.
Обмежені ресурси Землі не можуть задовольнити
потреби та засоби населення. Видобуток природних
ресурсів не повинен перевищувати здатність Землі
до сталого розвитку, оскільки виснаження ресурсів
шкодить екосистемі [6]. Це свідчить про те, що в
діяльності з розробки необхідно враховувати можли-
вості Землі. Через це наявність відновлюваних дже-
рел енергії, таких як сонячна, є важливою, а не надто
сильно покладатися на гідроенергію та речі, виготов-
лені з нафти. Для досягнення сталого розвитку конт-
роль за популяцією також має вирішальне значення
через можливості покращеного збереження матеріа-
лів за допомогою дематеріалізації, довговічності,
можливість повторного використання та перена-
правлення потоків відходів через промисловий сим-
біоз [7]. Люди можуть жити, використовуючи обме-
жені ресурси Землі. Зростання населення збільшує
людські потреби, наприклад у їжі, одязі та житлі,
але існують обмеження того, скільки світових
ресурсів можна забезпечити. Тому управління
популяцією та контроль є важливими для сталого
розвитку. У документі [8] продемонстрована інтег-
рована імітаційна модель для розуміння та розроб-
ки сценаріїв для вивчення синергії та компромісів
для прогресу в досягненні цілей сталого розщвитку
на національному рівні. 

Ефективне управління людськими ресурсами є
ще одним невід’ємним компонентом сталого розвит-
ку. Люди відповідають за дотримання принципів.
Люди повинні розумно використовувати довкілля та
охороняти його. Зберегти мир на Матері-Землі зале-
жить від людей [9]. Аргумент побудований на пере-
думові, що сталий розвиток не може бути досягнутий
лише завдяки зусиллям однієї особи чи організації,
що посилається на теорію системи. Усі особи та від-
повідні організації повинні розділити це зобов’язан-
ня. Концепція участі, яка вимагає від населення
оптимістичних настроїв для досягнення реального
прогресу, одночасно приймаючи відповідальність і
підзвітність за стабільність, є основою сталого роз-
витку [7]. Щоб досягти справжніх довготривалих
змін, участь передбачає об’єднання зусиль багатьох
людей і організацій, які всі працюють над спільним

баченням сталого розвитку. У нас більше шансів
досягти успіху, якщо ми усвідомлюємо відповідаль-
ність, яка покладена на кожного з нас, а також силу,
яка приходить від спільної роботи заради спільної
мети [11].

Сталий розвиток вимагає сприяння соціально
прогресивним традиціям, поведінці та політичній
культурі. Щоб підтримувати соціальну згуртованість
і підтримувати цінування та збереження навко-
лишнього середовища для сталого розвитку, необхід-
но розвивати, плекати та розширювати передову тра-
диційну та політичну культуру. Систематична інтег-
рація екологічних, соціальних та економічних
міркувань у всіх сферах результатів між покоління-
ми може бути підсумована як центральний принцип
сталого розвитку. Соціально прогресивна культура
має вирішальне значення для сталого розвитку,
оскільки вона дозволяє людям зрозуміти свої
зобов’язання перед суспільством і навколишнім
середовищем. Тому для досягнення сталого розвитку
необхідно створити прогресивну традиційно-полі-
тичну культуру. Цього можна досягти шляхом впро-
вадження таких заходів, як заохочення низових орга-
нізацій до підвищення обізнаності громадськості та
участі в ініціативах сталого розвитку [12].

Систематичний консенсусний та евристичний
підхід був використаний для досягнення принципів
стійкості, заснованих на дослідженнях [13] в яких
наслідки людського розвитку відображають термо-
динамічні ідеї та методи аналізу. Відсутність вичерп-
ного визначення «сталого розвитку» та визнання
невід’ємних проблем, пов’язаних із поточним вико-
ристанням терміну «сталий розвиток», послужили
натхненням для цього [14].

Модель світового економічного розвитку наси-
тилася надмірною концентрацією на зростанні спо-
живання. У результаті людство стикається з багатьма
серйозними загрозами, включаючи зміну клімату,
кризи в галузі охорони здоров’я, такі як COVID-19,
економічну нестабільність та війну. Ці кризи послу-
жили потужним нагадуванням про важливість спіль-
них дій і глобальної солідарності. Таким чином, шлях
до глобальної стійкості лежить через освіту мас і
виховання економіки, заснованої на знаннях, і соці-
ально відповідального суспільства [15]. Нова модель
соціальної економіки для нинішнього покоління
називається «сустейнізм» [16]. Необхідний холістич-
ний підхід, який ляже в основу нової моделі розвит-
ку під назвою сустейнізм, яка надає пріоритет якості
життя, соціальній справедливості, культурі, світово-
му миру, соціальній справедливості та добробуту. 

Висновки
Розробка та реалізація інвестиційно-будівель-

них проектів у контексті збалансованого розвитку є
складним завданням, яке потребує багатопланового
підходу. 

Фундаментальним аспектом збалансованого
розвитку є інтеграція принципів стійкості з самого
початку проектування. Це вимагає цілісного підходу
до планування та проектування, який враховує оцін-
ку впливу на навколишнє середовище, ефективне
використання ресурсів і використання стійких мате-
ріалів і технологій. Віддаючи пріоритет стійкості,
проекти не тільки мінімізують свій вплив на навко-
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лишнє середовище, але й забезпечують довгостроко-
ву життєздатність і стійкість перед лицем зміни нор-
мативних та ринкових умов.

Ефективне залучення зацікавлених сторін має
вирішальне значення для збалансування різноманіт-
них інтересів і досягнення консенсусу. Залучення
місцевих громад, органів влади, інвесторів та інших
відповідних сторін до процесу прийняття рішень
сприяє прозорості та зміцненню довіри. Підходи до
співпраці, такі як інтегрована реалізація проектів
(IPD) і державно-приватне партнерство (PPP),
покращують координацію та співпрацю між зацікав-
леними сторонами, що призводить до більш злагод-
женого та ефективного виконання проектів.

Дотримання національних і міжнародних пра-
вил і стандартів має важливе значення для надійно-
сті та законності проектів. Дотримання екологічних
норм, будівельних норм і трудового законодавства
мінімізує юридичні ризики та забезпечує відповід-
ність проектів необхідним стандартам якості. Сильні
структури управління та механізми підзвітності
необхідні для нагляду за відповідністю та підтримки
цілісності проекту протягом усього його життєвого
циклу.

Технологічні інновації відіграють ключову роль
у підвищенні ефективності, точності та стійкості
будівельних проектів. Застосування передових тех-
нологій, таких як інформаційне моделювання буді-
вель (BIM), автоматизація та системи відновлюваної
енергетики, дозволяє точніше планувати, зменшує
витрати та підтримує екологічні практики. Постійні
інвестиції в дослідження та розробки (R&D) гаран-

тують, що проекти залишаються на передньому краї
технологічних досягнень. Ефективне управління
ресурсами є ключовим для мінімізації відходів і мак-
симального підвищення продуктивності. Впро -
вадження методів економічного будівництва та пере-
дових методів управління проектами може значно
підвищити операційну ефективність. Процеси конт-
ролю та гарантії якості гарантують, що будівельна
діяльність відповідає визначеним стандартам, тим
самим зменшуючи пов’язані з цим витрати.

Постійний моніторинг і оцінка необхідні для
відстеження прогресу та ефективності проекту.
Використання ключових показників ефективності
(KPI) і проведення регулярних оцінок допомагають
завчасно виявити проблеми та вчасно внести корек-
тиви. Адаптивні практики управління дозволяють
проектам ефективно реагувати на непередбачені
виклики та мінливі умови, гарантуючи, що вони
залишаються на шляху до досягнення своїх цілей.

Розробка та реалізація інвестиційно-будівель-
них проектів в умовах збалансованого розвитку
вимагає комплексного та комплексного підходу.
Ставлячи, забезпечуючи економічну життєздатність,
ефективно залучаючи зацікавлених сторін, дотри-
муючись нормативних вимог, залучаючи технологіч-
ні інновації, оптимізуючи управління ресурсами та
заохочуючи постійний моніторинг і оцінку, зацікав-
лені сторони можуть досягати проектів, які позитив-
но сприяють довгостроковому зростанню та розвит-
ку. Використовуючи ці ключові функції та найкращі
практики, підприємства можуть досягнути більш
сталого, стійкого та успішного розвитку.
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FEATURES OF THE DESIGN AND IMPLEMENTATION OF INVESTMENT 
AND CONSTRUCTION PROJECTS UNDER CONDITIONS 

OF BALANCED DEVELOPMENT

Abstract. The development and implementation of investment and construction projects on the basis of
balanced development is critical for achieving sustainable growth. This article examines the key featu-
res and challenges associated with such projects, emphasizing the importance of integrating economic,
environmental and social practices into construction activities. The study provides insights into best
practices and strategies for effectively managing investment and construction projects to ensure long-
term success and sustainability.
The main goals of this article are the definition of the fundamental principles of balanced development
in the context of investment and construction projects, the analysis of features that contribute to the
achievement of balanced development.
The article uses a comprehensive review of the literature and case studies, which allows for a holistic
understanding of the multifaceted nature of investment and construction projects in conditions of
balanced development. Emphasis is placed on the integration of sustainable development principles
from the initial stages of design. This includes consideration of environmental impact assessment, effi-
cient use of resources and use of sustainable materials and technologies. Also, the goal of project imple-
mentation is that the projects are economically feasible and provide long-term financial returns. This
involves careful market analysis, cost-benefit analysis and risk management strategies to mitigate
potential financial problems. The importance of involving all relevant stakeholders, including local com-
munities, government bodies and investors, in the decision-making process is emphasized. Effective com-
munication and collaboration are necessary to address diverse interests and reach consensus. Ensures
compliance of projects with national and international rules and standards. This applies to environmen-
tal regulations, building regulations and labor legislation. Compliance minimizes legal risks and increa-
ses project credibility.
Focused on optimizing the use of resources such as materials, labor and time, implementing lean con-
struction methods and advanced project management practices can increase efficiency and reduce
waste.
The implementation of advanced technologies such as building information modeling (BIM), automa-
tion and renewable energy systems increase design accuracy, reduce costs and increase sustainability.
Conformity of construction work to established quality standards, regular inspections, testing and adhe-
rence to best practices are critical to obtaining high quality results.
Constant monitoring of project progress and effectiveness is emphasized. The use of key performance
indicators (KPIs) and regular evaluations help to identify problems early and make the necessary adj-
ustments.The development and implementation of investment and construction projects in conditions of
balanced development requires a complex and integrated approach. By prioritizing sustainability, eco-
nomic viability, stakeholder engagement and regulatory compliance, stakeholders can ensure these pro-
jects contribute positively to long-term growth and development. The paper provides a road map to navi-
gate the complexities of such projects, ultimately contributing to a more resilient and sustainable
human-made environment.
Keywords: construction, construction organization, construction stakeholders, sustainable develop-
ment, balanced development, construction participants, digital environment, ВIM models, digitalization,
organizational and technological processes of construction.
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